
POURQUOI FAIRE GRÈVE LE 26 JANVIER ? 

RAISON 
N°1

RATTRAPER LA BAISSE  
DE NOTRE POUVOIR D’ACHAT

Depuis 15 ans, les pertes cumulées de pouvoir d’achat pour les enseignantes  
et les enseignants sont dues à deux facteurs : le gel du point d’indice depuis juillet 

2010 (qui ne permet donc pas de compenser la hausse des prix liée à l’inflation)  
et la hausse des cotisations retraites depuis janvier 2011.

SOURCE : INSEE / DGAFP

ÉCHELON 3 ÉCHELON 8 ÉCHELON 11 ÉCHELON 6 HC

-42 € -52 € -64 € -72 €

-115 €

-157 € -193 € -239 € -269 €

-141 € -175 € -197 €

Perte mensuelle brute  
due à l’inflation

Perte mensuelle brute  
due aux cotistions retraites


